
Международният форум на независимите одитни регулатори проведе присъствена 

пленарна среща от 25 до 27 април 2023 г. във Вашингтон, САЩ.  

В поредица от панелни дискусии членовете, наблюдателите и други ключови представители 

на заинтересованите страни разгледаха няколко ключови нововъзникнали въпроси, 

включително развитието на качеството на одита, изискванията за докладване и осигуряване 

на сигурност по устойчивост и до колко е привлекателна одиторската професия. 

Пленарната среща започна с дискусия, фокусирана върху „привлекателността на 

одиторската професия“ и въздействието, което намаляващият интерес към професията 

може да има върху качеството на одита сега и в бъдеще. Тази тема беше допълнително 

разгледана в частна сесия с представител на Глобалния комитет за публична политика 

(GPPC), главния изпълнителен директор на Центъра за качество на одита и двама членове 

на МФНОР (от Европа и Африка), които се присъединиха към основния лектор, за да 

предложат допълнителни перспективи. 

Втората сесия се съсредоточи върху развитието в докладването и осигуряването на 

сигурност по устойчивост и други въпроси, свързани с нея. Тази сесия беше модерирана от 

представител на новосформираната Целева група за изразяване на сигурност по 

устойчивост на МФНОР, с участници от Азия, Европа и Океания, членове на форума, които 

предоставиха информация за развитието в техните региони. 

По време на третата сесия членовете дискутираха настъпилата нова тенденция в някои 

организации, където в миналото по-големите одиторски дружества са извършвали одит на 

предприятия от обществен интерес, а сега се извършват от по-малки одиторски дружества. 

Участници от Азия, Европа и Северна Америка обсъдиха качеството на одита и 

съображенията, свързани с обществен интерес относно тази тенденция. 

В други пленарни сесии председателят на Съвета по международни одиторски стандарти 

(IAASB) и председателят на Борда на международните етични стандарти на 

счетоводителите (IESBA) обсъдиха дейностите по определяне на стандартите, включително 

връзката с измами и устойчивост. 

Представители на мрежата от одиторски фирми на Глобалния комитет за публична 

политика (GPPC) взеха участие с теми засягащи техните мрежови стратегии, включително 

балансирането на растежа, управлението на риска и отговорностите свързани с 

обществения интерес, а също така и набирането и задържането на персонал. 

Членовете проведоха дискусия и с ръководителите на работните групи и целевите групи на 

МФНОР. Заедно обсъдиха постигнатото през изминалата година и значимите планирани 

инициативи за следващата година. Работните и целевите групи на МФНОР се ръководят от 

членовете и имат ключова роля в постигането на мисията на форума. Петте работни групи 

и трите целеви групи са фокусирани върху практически резултати в следните области: 

качество на одита, инспекции, правоприлагане; определяне на стандарти; връзка с 

инвеститори и други заинтересовани страни, използване на технологии и осигуряване на 

сигурност за устойчивост. 



Пленарната среща отбеляза края на мандата на г-н Дуейн Департ като председател на 

МФНОР. Форумът изрази своята признателност към г-н Дуейн за неговия ангажимент и 

лидерство през последните четири години като служител на МФНОР. Бяха проведени 

избори за избор на нов председател и заместник-председател, като г-н Такаши Нагаока 

(JFSA/CPAAOB Япония) беше избран за председател, а г-н Кевин Прендергаст (IAASA, 

Ирландия) беше избран за заместник-председател. 

Четирима членове бяха преизбрани за членове на форума, като Бразилия (CVM), Китай 

(FSC), Гърция (HAASOB) и Турция (CMB/POA). Всеки от тези членове ще изпълнява 

четиригодишен мандат и ще се присъедини към Австралия (ASIC), Канада (CPAB), 

Франция (H3C), Германия (AOB), Ирландия (IAASA), Япония (JFSA/CPAAOB), 

Нидерландия (AFM) , Южна Африка (IRBA), Сингапур (ACRA), Швейцария (FAOA), 

Обединеното кралство (FRC) и Съединените щати (PCAOB), за да формират пълен борд от 

16 членове. 


